

人間福報

Merit Times
創辦人 星雲大師
發行人 心定和尚
第5418號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005
02-8787-7828分機22



改版啟事

今天人間福報十五歲生日，未來將呈現與時俱進的充實內容，以饗讀者：一版要聞、二版焦點、三版則連載一個月星雲大師「貧僧有話要說」特輯，之後為綜合社區版。至於陪伴大家十五年的「奇人妙事」將融入各版，不再另設專版。為讓讀者看得更舒適、更清楚，同時調整字體、優勢編排，讓圖文並茂，敬請讀者不吝指教。

亞投行 46國申請

我意向書昨晚送出 收件對象是籌備處 陸委會、國台辦雙信差



目前已有四十六國申請加入亞投行，各國表示前景良好。我國昨晚已遞交意向書，行政院長毛治國（中）宣布投入兩億美元。右為外交部長林永樂、左為財政部長張盛和。圖/美聯社、中央社

【本報台北訊】中國大陸主導成立亞洲基礎設施投資銀行（AIIB），被認為是國際貨幣基金、世界銀行等金融體系現狀，同時成爲其推動「一帶一路」計畫的資金平台，目前有逾四十國表態加入。行政院長毛治國說，申請加入亞投行的意向書昨晚七時送出，收件對象是籌備處不是國台辦，投入資金約兩億美元。

民進黨立委姚文智昨在立法院院會質詢毛治國，關切台灣是否要加入亞投行？立法院朝野協商共識，透過亞投行籌備處表達加入意向，詢問最新的進度。

毛治國表示，會請財政部長張盛和發出意向書，接受的對象是亞投行籌備處，最終要送到亞投行籌備處。姚文智追問中間過程是要透過外交部、財政部、直接郵寄還是報載陸委會送給國台辦？毛治國說，他們基本上是信差性質。

姚文智說，最終送到亞投行籌備處，但還是透過陸委會、國台辦才到亞投行是不是？毛治國說會運用這個管道，但收件對象絕對不是國台辦，朝野協商沒有說要運用哪個管道？

林永樂表示，目標是希望成爲創始會員，經過仔細評估沒有黑箱。

日：暫不加入

昨天是申請成爲由中國大陸所主導的亞洲基礎設施投資銀行創始成員國的截止日。日本副首相兼財務大臣麻生太郎表示，日本暫不加入亞投行。

柯P：一個中國非問題

接受陸媒訪問 提「一五共識」 國台辦：讚賞



【本報台北訊】台北市長柯文哲接受多大陸媒體訪問時提到「沒人認爲有兩個中國」、「一個中國不是問題」、「重要的是我定這場受訪的言論是「一五新觀點」。他表示，「一個中國重點是內容，不是符號」，至於「一個中國是什麼？柯說，「我不曉得啊，他要講啊」。

談「一五新觀點」，柯文哲昨說，當天受訪的摘要及重點是，兩岸交流必須尊重過去已經簽署的協議跟互動的歷史，在現有政治基礎上，以四個互相「互相認識、了解、尊重、合作的原則，秉持兩岸一家親的精神，促進交流、增加善意，也讓兩岸人民可去追求一個更好的共同未來。

柯文哲說，這是他目前的想法，此講法可簡稱是「一五新觀點」，也就是二〇一五年的新觀點，這讓大家來討論，討論到最後若大家都同意，那變「一五共識」。至於對兩岸更好未來的想像是什麼？還原柯文哲當時受訪原音，柯說，「在目前的世界上，從來都沒有人認爲會有兩個中國，所以『一個中國』並不是問題，但比較重要的是，所謂一個中國，它的內容是什麼？這才是整個世界上比較關心的。」

柯文哲表示，當天受訪所要談的是一個中國的重點是內容、不是符號，就像買一個東西，他才不關心標籤貼什麼，而是內容是什麼，他也跟大陸媒體說，你們老是說「一個中國」，但內容是什麼要講清楚，這是一貫講法，「若你老是說先講清楚，我就完蛋了」。

針對柯文哲說法，國台辦發言人范麗青說，柯文哲的表態有利於台北與包括上海在內的大陸城市交流，「我們對此表示讚賞」。

柯P《兩岸語錄》

- 11.26 ▶ 不知九二共識內容為何？
- 12.22 ▶ 4個互相：互相認識、互相了解、互相尊重、互相合作。
- 01.15 ▶ 希望兩岸合作來個「一五共識」，內容「大家來講啊！」
- 01.31 ▶ 人們談到「一國兩制」，也許我們該討論「兩國一制」。
- 02.02 ▶ (台北上海) 雙城論壇可擴大成兩岸的城市論壇。
- 02.03 ▶ 兩岸要在諒解基礎上繼續前進。
- 03.17 ▶ 兩岸交流要公開透明，要制度化，以正式管道為主。
- 03.30 ▶ 沒人認爲有「兩個中國」，重點是一個中國的內容是什麼。

製表/人間福報編輯部

天氣 台北 22-32 多雲時晴 桃園 22-30 晴時多雲 新竹 22-29 晴時多雲 台中 23-31 晴時多雲 嘉義 21-31 晴時多雲 台南 24-28 晴時多雲 高雄 24-29 晴時多雲 花蓮 22-28 多雲 台東 21-28 多雲
東京 1-15 曼谷 25-35 雪梨 16-26 洛杉磯 13-22 紐約 3-12 里約 22-26 日內瓦 0-7 倫敦 4-11 羅馬 7-19 約堡 13-28 香港 21-24 福州 19-31 昆明 12-24 武漢 18-28 上海 17-25 南京 18-24 西安 14-16 青島 9-14 北京 5-14 瀋陽 -2-15

佛光榮根譚

我一生的心願是弘揚人間佛教，期盼我的人間性格、大眾性格、文化性格、教育性格、國際性格、慈善性格、菩薩性格、融和性格、喜悅性格、包容性格，皆隨著徒眾弘法的腳步，傳播到世界各地。

「貧僧」有話要說 序

編者按：
本報爲佛光山開山星雲大師於十五年前四月一日愚人節創刊，十五年來，大師於本專欄撰寫文章，從未間斷，堪稱一項金氏紀錄。今爲祝賀本報創刊十五周年，大師將最新文章《「貧僧」有話要說》共二十說交予本報，並表示爲本報十五周年慶之賀禮。本報自今日起於第三版連續刊載，特此敬告讀者。

貧僧明年九十歲，已經老矣！這《「貧僧」有話要說》二十篇拙作，是在二〇一五年的春天，我因爲眼瞶耳聾，視聽模糊，但還是有別人告訴我，報紙、網路、電視對慈濟清算的時候，像颱風一樣，尾巴也掃到佛教各個道場。我一時有感，寫了《「貧僧」有話要說》，爲佛光山做了一點表態。後來報章傳播，對佛教有蔓延的攻勢，我也無以去一一的爲大家說明，禮拜就完成了。

就不要再寫二說。但佛光山徒衆們一向都非常保守，爲社會大眾做什麼事情，也都不愛發表傳說，做了就算，紛紛勸我：「師父，不說也罷！」我基於護教情殷，覺得有些話不能不說。因爲佛教是講信仰的，不能讓信徒對佛教失去信心，所以還是有話要說。

「貧僧有話要說」看起來都是以貧僧爲主，以佛光山爲例，陸續寫了二十說，但實際上，佛教裡像我這樣的貧僧，比比皆是，我只是以我例，爲佛教的僧侶做一些表態。就這樣，《「貧僧」有話要說》在我口述下，弟子妙廣記錄，法堂書記室整理，不要一個非常有意義的事。

原本，還有一些話沒有說，所以寫了這二十說之後，我和弟子們講，我來寫「貧僧一百說」，應該有這些材料。只是現在人老了，記憶力也不好，尤其關於世間的人我是非，不說也罷了。貧僧出版的書籍不只兩、三百種，二千餘萬言，我覺得我的人生就活在那許多書本裡面吧！中國人有所謂「立功、立德、立言」，立功、立德，那是我不敢說的，不過「立言」，倒是有根有據，都有出版的書籍可考，此處就不一一敘述了。

我想，除了《佛法真義》等待出版，現在《「貧僧」有話要說》應該是貧僧著作生涯中的最後一本吧，以後就不說了。不過，生命還活著，偶爾有一些對社會、佛教的情況，要貧僧表達某些意見，我想我還是會當仁不讓。

本書作爲佛光山徒衆的教材，當然也希望修正當前社會人士對佛教的視聽看法，如果大家能看見到佛教僧侶清貧的一面，那就是貧僧最大的願望了。

這些內容由《人間福報》刊登，或者由香海文化出版專輯，我希望對於社會、佛教所能貢獻的，謹此一點心意而已。

祝福讀者平安吉祥！

星雲大師
二〇一五年三月三十日
口述於海南島博鰲亞洲論壇時

社址：(110)台北市松隆路327號5樓 | 總機：02-8787-7828 | 傳真：02-8787-1820 | 訂報：02-8787-4005 | 8787-7828分機22 | 採訪：02-2691-9448分機29 | 傳真：02-2691-9449 | 廣告：02-8787-7828分機31-36 | 郵政劃撥帳號：19430573
中區服務中心：04-7382145 | 南區服務中心：07-6565780 | 人間福報社股份有限公司 E-mail:news@merit-times.com.tw | 人間福報網址: http://www.merit-times.com.tw | 中華郵政台北字第6971號執照登記爲新聞紙交寄